



# 大会 安全理事会

Distr.: General  
13 October 2020  
Chinese  
Original: English

大会

第七十五届会议

议程项目 35、40、86 和 135

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其对国际和平、安全与发展的影响

阿塞拜疆被占领土局势

国内和国际的法治

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、族裔清洗和危害人类罪

安全理事会

第七十五年

## 2020 年 10 月 11 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

继我们先前关于自 2020 年 9 月 27 日以来因亚美尼亚对阿塞拜疆实施的侵略行为而在阿塞拜疆被占领土发生敌对行动的信函之后，谨通知你以下情况。

尽管阿塞拜疆和亚美尼亚外交部长在俄罗斯联邦的调解下，于 2020 年 10 月 9 日在莫斯科会晤期间商定人道主义停火，以交换战俘和死难者遗体，停火从 2020 年 10 月 10 日中午 12 时起生效，但亚美尼亚武装部队继续攻击阿塞拜疆武装部队的阵地以及我国的居民区和民用基础设施。

在人道主义停火确立之后，亚美尼亚武装部队立即向阿塞拜疆的阿格达姆和泰尔泰尔区开火。几小时后，亚美尼亚武装部队试图向 Hadrut 和杰布拉伊尔方向发动攻击。亚美尼亚方面对距离前线 40 公里的明盖恰乌尔市发动了导弹袭击，该市是南高加索地区最大的水库所在地。此外，亚美尼亚武装部队向一辆带有明显标志的卫生医疗车开火，导致一名医务人员受重伤，当时这辆车正在 Sugovshan 地区收集亚美尼亚士兵的遗体。

2020 年 10 月 11 日晚，距离前线约 40 公里、约有 50 万人口的阿塞拜疆第二大城市 Ganja 中部的一栋公寓楼又遭到亚美尼亚武装部队的导弹袭击。对 Ganja 的袭击是从亚美尼亚的瓦尔代尼斯区进行的。击中公寓楼的导弹彻底摧毁了大楼，楼内居民们仍然处于废墟下。根据初步信息，包括 4 名妇女在内的 9 名平民被打



死，包括 16 名妇女和儿童在内的 34 名平民受重伤。此外，该市有 10 栋公寓楼和 100 多处民用设施遭到广泛破坏。自 2020 年 10 月 4 日以来，亚美尼亚武装部队对 Ganja 市的蓄意袭击总共造成 10 名平民死亡，71 名平民受伤。

亚美尼亚对平民的袭击、对平民的谋杀和伤害以及对阿塞拜疆平民和民用物体造成不加区分或不相称伤害的袭击构成国际人道法规定的战争罪，亚美尼亚对此负有责任，这些罪行也导致施害者的个人刑事责任。

阿塞拜疆共和国强烈谴责亚美尼亚的这些侵略行为，呼吁联合国及其会员国和整个国际社会采取果断步骤，迫使侵略国亚美尼亚遵守国际法并追究其责任。

亚美尼亚共和国的政治和军事领导人对该地区局势负有全部责任。

请将本函作为大会议程项目 35、40、86 和 135 的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)

---